



重温烽火岁月 共颂和平荣光

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年黄河主题交响音乐会在呼和浩特举行

呼和浩特讯 8月27日晚,由自治区党委宣传部主办的“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年黄河主题交响音乐会”在乌兰恰特大剧院举行。音乐会特别邀请了解放军、消防官兵、公安干警、区直高校师生代表等共同参与,近千名观众在激昂的旋律中,重温烽火岁月,共颂和平荣光。

此次音乐会由内蒙古艺术剧院交响乐团、内蒙古师范大学合唱团联袂演出,精心

设置了交响序曲、钢琴协奏曲、合唱三个篇章,知名指挥家柴昊夫执棒,青年钢琴家方演担任钢琴独奏,通过11首红色经典曲目传递伟大抗战精神。

当晚8时,随着柴昊夫的指挥,交响序曲《红旗颂》恢弘奏响,以激昂的旋律回溯红色记忆,勾勒出中华儿女在民族危亡时刻挺身而出英勇斗争的壮阔图景,将观众的思绪带回那段浴血抗争的岁月;《映山红》在弦乐

与管乐交织的旋律中缓缓流淌,表达出人民群众对亲人红军的殷切期盼和对光明的执着追求;《人民的胜利》以急促的节奏、铿锵的鼓点再现了人民军队奋勇冲锋、攻克难关的战斗场景,奏响了光明驱散黑暗的胜利凯歌。

整场音乐会以“黄河”为纽带,青年钢琴家与乐团完美配合,激情演绎《黄河颂》《保卫黄河》等曲目,将黄河的壮阔与抗争精

神展现得淋漓尽致,让现场观众仿佛置身黄河岸边,感受着中华民族不屈不挠的精神力量。

最后,内蒙古师范大学合唱团先后唱响《大刀进行曲》《在太行山上》《走向复兴》,激昂的歌声展现了中华民族不屈的意志与奋进的斗志,带领观众感触历史的磅礴伟力,激励新一代接班人铭记历史、砥砺前行。

(赵璇)

优化法治化营商环境 服务保障高质量发展

本报讯(记者 王祯)8月28日,包头市中级人民法院召开新闻发布会,通报全市法院开展规范涉企执法司法专项行动情况。

包头市中院副院长王丽荣在发布会上通报,规范涉企执法司法专项行动开展以来,全市法院全面规范立案、审判、执行等司法环节,努力为企业营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

在立案环节,全市法院畅通涉企“绿色通道”,推行“容缺受理”机制,开展网上

立案,落实诉讼费缓减免政策,切实减轻企业诉累。今年以来,全市法院网上立案779件,为民营企业缓减免诉讼费249万元。

在审判阶段,全市法院着力强化产权和知识产权司法保护,规范市场竞争行为,深化多元解纷机制,加快清理长期未结涉企案件,知识产权案件调撤率达79.15%,平均审理时间缩短至20.22天。

执行方面,全市法院建立中小企业账款执行“绿色通道”,创新运用“活封活扣”、执行和解等善意文明执行方式,兼顾权益

兑现与企业生存发展。截至目前,已执结涉企案件6545件,执行到位金额23.96亿元。

此外,全市法院大力加强金融审判和行政案件审查力度,助力企业化解融资难题,推动法治政府建设;着力推进“执破融合”改革,健全信用修复机制,助力企业重塑信用、重返市场;积极延伸司法服务,开展普法宣传、院企联动、典型案例发布等工作,凝聚营商环境建设合力,提升企业依法经营意识和风险防范能力。

“师徒结对” 助力新警成长

近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特前旗大队老民警充分发扬“传帮带”优良传统,以“师徒结对”的方式,主动承担起向3名新入队民警分享工作经验、传授工作方法的责任,将多年所学、所知、所悟倾囊相授,为新警有序开展

刘鑫 摄



把红色教育课堂请进“高墙”

呼和浩特讯 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,内蒙古第二女子监狱特邀通辽市图书馆红色宣讲团走进监管区,开展“书海悟红史 长河逐曙光”主题红色课程宣讲活动,为高墙内的特殊群体打开了一扇回望历史、启迪未来的精神之窗。

活动中,宣讲员以抗日战争历史为主线,通过历史事件还原、文献资料解读、精神内涵阐释,生动讲述了中国人民在抗日

战争中浴血奋战的英雄事迹。从平型关大捷的振奋人心到百团大战的众志成城,从抗日英雄杨靖宇“甘将热血沃中华”的坚定信念到无数普通民众“宁为玉碎不为瓦全”的抗争精神,宣讲员用一个个鲜活的历史故事、一组组详实的文献数据,带领罪犯重温了那段艰苦卓绝却充满斗志和希望的岁月,深刻阐释了爱国主义、团结奋斗、自强不息等红色精神的时代价值。

此次红色宣讲进高墙活动,是内蒙古

第二女子监狱创新教育改造方式、丰富“文化育人”内涵的重要举措,为促进教育改造提质增效,助力罪犯早日回归社会提供了精神力量。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行连续五年协助广东省发行境外地方政府债券

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行牵头协助广东省人民政府,在澳门成功发行离岸人民币地方政府债券,规模达25亿元。这是中国银行澳门分行连续5年作为独家全球协调人,协助广东省完成境外地方政府债券发行。

此次债券发行除继续涵盖横琴建设主题债券、绿色债券外,还首次纳入支持第十五届全国运动会的专项债券及蓝色债券。其中,2年期蓝色债券票面利率1.63%,规模5亿元;3年期支持十五运会及横琴建设主题债券,票面利率1.75%,规模15亿元;5年期绿色债券,票面利率1.85%,规模

5亿元。认购债券的投资者包括货币当局、商业银行、投资银行、资管机构等,订单簿峰值规模达到118亿元,认购踊跃。

此次债券募集资金将用于支持举办第十五届全国运动会及横琴粤澳深度合作区基础设施建设、珠三角地区可持续发展等。其中,蓝色及绿色债券同时满足中欧新《多边可持续金融共同分类目录》、中国《绿色金融支持项目目录》和香港金融管理局《香港可持续金融分类目录》,并取得香港质量认证局认证。蓝色债券为广东省政府首次在离岸市场发行,用于大湾区可持续水资源及污染防治项目,绿色债券用于

清洁交通及可再生能源项目。

自2021年以来,中国银行在历次境外地方政府债券发行中均担任独家或牵头全球协调人,集团联动优势和优质高效服务得到了发行人的充分认可。中国银行将继续发挥全球化优势和综合化特色,为稳慎扎实推进人民币国际化持续贡献力量。



律师团队进乡村 传递法治好声音

科尔沁讯 近日,内蒙古赛乌素律师事务所联合科右前旗司法局索伦司法所举办了一场内容丰富、形式多样的法律宣传活动。

活动期间,律师团队以多种形式贴近百姓、传递法治声音,在人员密集的集市设置法律咨询台,耐心倾听每一位群众提出的问题,并进行专业解答;结合典型案例,向过往居民和商户讲解民法典、合同法、物权法等法律法规,让法律知识变得易懂、易学、易用。此外,律师团队还在索伦镇桥南社区举办了专题法律讲座,聚焦婚姻家庭、遗产继承、民间借贷等群众关切的热点问题,结合实际案例进行深入浅出地讲解,有效提升了群众对法律法规的认知和理解,增强了群众依法维权的意识和能力。

(自治区司法厅供稿)



以专业服务赋能 提升企业竞争力

本报讯(记者 刘琪 通讯员 李泽源)近日,记者从自治区知识产权保护中心(以下简称中心)获悉,该中心立足“助企行动”服务宗旨,聚焦内蒙古科拓生物有限公司(以下简称内蒙古科拓生物)创新需求,以专业化指导、精细化服务,精准破解企业发展难题。

日前,该中心针对内蒙古科拓生物亟须专业指导以突破发展瓶颈的需求,迅速与该公司研发及知识产权团队深入对接,全面摸排企业困境,结合企业核心需求组建领域契合专利预审员,并成立服务小组,建立点对点沟通机制。结合企业列出的重点关注研发方向及目标菌种清单,针对企业提出希望进一步明确核心菌株与技术创新主体格局之间的关联问题,服务小组深入挖掘数据信息,精准绘制益生菌产业“导航图”,系统呈现当前益生菌产业竞争格局及行业优势菌种,同步分析查找具有增长潜力的研究方向及技术“空心化”等潜在风险点。“这次的分析太关键了!”内蒙古科拓生物研发人员表示:“以前我们更多关注方法工艺,现在终于看清了工艺背后的创新主体,知道他们在做什么、谁可能成为合作伙伴,这对我们制定研发策略、寻找合作伙伴太有指导作用了。”

随后,基于专利数据深度分析,该中心为企业提供了详实的分析报告与可落地的决策建议,助力企业明确创新方向,最大限度降低研发与知识产权风险,加快技术转化和商业应用,全面提升了企业的竞争力和决策效率。

